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a cura dell'Ufficio ricerche PD-ER

numero di risposte 
complete

periodo di compilazione del 
questionario:

 QUESTIONARIO dicembre 2019 5.111 dal 29 novembre al 10 dicembre 2019

QUESTIONARIO 

dicembre 2019

Hanno compilato il questionario 5111

di cui: si sono dichiarati non più elettori PD MA hanno compilato 122

si sono dichiarati non più elettori PD E NON hanno compilato 12

hanno chiesto dal sito pder di iscriversi all'Albo 15

hanno chiesto di essere CANCELLATI da albo 164

esclusi perché residenti fuori Emilia-Romagna 11



AudiElettori dicembre 2019

Frequenza Percentuale

Uomo 3248 63,7
Donna 1852 36,3
Totale 5100 100,0

Frequenza Percentuale

18-29 anni 213 4,2
 30-44 anni 661 13,0
 45-54 anni 801 15,7
 55-64 anni 1425 27,9
 65 anni e oltre 2000 39,2
Totale 5100 100,0

Frequenza Percentuale

PIACENZA 121 2,4
PARMA 336 6,6
REGGIO EMILIA 667 13,1
MODENA 716 14,0
BOLOGNA 1503 29,5
FERRARA 370 7,3
RAVENNA 752 14,7
FORLÌ CESENA 451 8,8
RIMINI 184 3,6
Totale 5100 100,0

Frequenza Percentuale

 PC_PR 457 9,0
 RE_MO_BO 2886 56,6
 FE_RA_FC_RN 1757 34,5
Totale 5100 100,0

Aree territoriali

Valido

Valido

GENERE

Valido

FASCE DI ETA'

Valido

In quale provincia dell'Emilia-Romagna risiedi:



Frequenza Percentuale

obbligo fino a 16 anni 678 13,3
diploma maturità 1805 35,4
laurea 2617 51,3
Totale 5100 100,0

Frequenza Percentuale

autonomo 852 16,7
dipendente 1954 38,3
casalinga 36 0,7
pensionato 2057 40,3
studente 105 2,1
non occupato 96 1,9
Totale 5100 100,0

Frequenza Percentuale
Percentuale 

valida

dipendente privato 1119 21,9 57,3

dipendente pubblico 814 16,0 41,7

(non risponde) 21 0,4 1,1

Totale 1954 38,3 100,0

MancanteSistema 3146 61,7
5100 100,0

Frequenza
Percentuale

bassa 69 1,4
medio bassa 2186 42,9
medio alta 2369 46,5
alta 49 1,0
non saprei 242 4,7
preferisco non rispondere 185 3,6
Totale 5100 100,0

Valido

Valido

posizione lavorativa:

Valido

Totale

Se dovessi indicare a quale classe sociale appartiene la tua famiglia, quale indicheresti?

PROFESSIONE

SCOLARITA

Valido



Frequenza Percentuale

SI 2861 56,1
NO 1969 38,6
(non più elettorePD) 122 2,4
Preferisco non rispondere 148 2,9
Totale 5100 100,0

Frequenza Percentuale

No, sono un semplice iscritto 1785 35,0
Sì, a livello locale 853 16,7
Sì, a livello provinciale 145 2,8
Sì, a livello regionale o nazionale 31 0,6
(non risponde) 47 0,9
Totale 2861 56,1

MancanteSistema 2239 43,9
5100 100,0

Attualmente ricopri incarichi all'interno del Partito Democratico? (indicare il livello più alto)

Valido

Totale

Sei iscritto al Partito Democratico?

Valido



Sei iscritto al Partito Democratico?
Frequenza Percentuale Frequenza Percentuale

Sì 4243 83,2 SI 2861 56,1
No, non lo sono più 122 2,4 NO 1969 38,6
Sono incerto, devo decidere 735 14,4 Preferisco non rispondere 148 2,9
Totale 5100 100,0 Totale 4978 97,6

Mancante Sistema 122 2,4
5100 100,0

Frequenza Percentuale
Ho scelto di non votare 9 0,2
Ho scelto di votare un altro partito 103 2,0
(non risponde) 10 0,2
Totale 122 2,4

Mancante Sistema 4978 97,6
5100 100,0

Valido

Totale

Per quale motivo non sei più elettore PD?

Totale

Sei un elettore del PD?

Valido Valido



Sei un elettore del PD?

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre
obbligo fino 
a 16 anni

diploma 
maturità laurea

Sì % 83% 83% 84% 77% 80% 78% 87% 87% 84% 82%
No, non lo sono più % 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2%
Sono incerto, devo decidere % 14% 15% 14% 20% 16% 19% 11% 11% 14% 16%

5100 3248 1852 213 661 1391 2835 678 1805 2617

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio 

ALTA - alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

Sì % 83% 81% 80% 92% 88% 77% 78% 83% 84% 79% 81%
No, non lo sono più % 2% 2% 3% 2% 3% 6% 3% 2% 3% 2%
Sono incerto, devo decidere % 14% 17% 17% 8% 10% 20% 16% 14% 14% 18% 17%

5100 852 1954 36 2057 105 96 2255 2418 1119 814

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale
 gruppi 
dirigenti  iscritti  non iscritti

(non più 
elettPD)

non 
risponde  PC_PR

 
RE_MO_B

O

 
FE_RA_FC

_RN

Sì % 83% 97% 93% 73% 75% 84% 84% 82%
No, non lo sono più % 2% 100% 3% 2% 3%
Sono incerto, devo decidere % 14% 3% 7% 27% 25% 13% 14% 15%

5100 1029 1785 1969 122 195 457 2886 1757

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale

Partito 
Democratic

o Altro partito Non voterei

Voterei 
scheda 

bianca o 
Sono 

indeciso

errore 
somministrazio

ne iniziale

Preferisco 
non 

rispondere

Sì % 83% 92% 15% 29% 44% 23% 92% 47%
No, non lo sono più % 2% 1% 36% 13% 4% 29%
Sono incerto, devo decidere % 14% 7% 49% 71% 44% 73% 8% 25%

5100 4409 152 7 16 418 25 73

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Se domani si votasse per le elezioni regionali in Emilia-Romagna, chi voteresti?

Sei un 
elettore del 
PD?

Totale nr

%

Sei un 
elettore del 
PD?

Totale nr

%

Sei un 
elettore del 
PD?

Iscritti e non Aree territoriali

Totale nr

%

PROFESSIONE

FASCE DI ETA'

CLASSE SOCIALE 
AUTODEFINITA posizione lavorativa:

SCOLARITA

Sei un 
elettore del 
PD?

Totale nr

%

GENERE



Iscritti e non

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre
obbligo fino 
a 16 anni

diploma 
maturità laurea

 gruppi dirigenti % 20% 21% 19% 36% 29% 22% 16% 20% 22% 19%
 iscritti % 35% 37% 31% 35% 33% 29% 38% 42% 34% 34%
 non iscritti % 39% 36% 43% 23% 32% 43% 39% 31% 38% 41%
(non più elettPD) % 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2%
non risponde % 4% 4% 4% 3% 3% 3% 5% 6% 4% 3%

5100 3248 1852 213 661 1391 2835 678 1805 2617

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio 

ALTA - alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

 gruppi dirigenti % 20% 21% 23% 14% 17% 36% 22% 24% 18% 23% 21%
 iscritti % 35% 34% 31% 36% 39% 35% 36% 34% 37% 32% 30%
 non iscritti % 39% 39% 40% 42% 38% 23% 32% 36% 39% 39% 43%
(non più elettPD) % 2% 2% 3% 2% 3% 6% 3% 2% 3% 2%
non risponde % 4% 4% 3% 8% 5% 3% 3% 3% 4% 2% 3%

5100 852 1954 36 2057 105 96 2255 2418 1119 814

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale Sì
No, non lo 
sono più

Sono 
incerto, 

devo 
decidere  PC_PR

 
RE_MO_B

O

 
FE_RA_FC

_RN

 gruppi dirigenti % 20% 24% 4% 21% 19% 21%
 iscritti % 35% 39% 16% 37% 37% 32%
 non iscritti % 39% 34% 73% 34% 38% 40%
(non più elettPD) % 2% 100% 3% 2% 3%
non risponde % 4% 3% 7% 5% 4% 4%

5100 4243 122 735 457 2886 1757

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Iscrit
ti e 
non

Total
e

nr

%

Iscrit
ti e 
non

Sei un elettore del PD? Aree territoriali

Total
e

nr

%

PROFESSIONE

FASCE DI ETA'

CLASSE SOCIALE 
AUTODEFINITA posizione lavorativa:

SCOLARITA

Iscrit
ti e 
non

Total
e

nr

%

GENERE



Iscritti e non
__

Totale

Partito 
Democratic

o Altro partito Non voterei

Voterei 
scheda 

bianca o 
nulla

Sono 
indeciso

errore 
somministraz
ione iniziale

Preferisco 
non 

rispondere

 gruppi dirigenti % 20% 22% 6% 6% 6% 24% 8%
 iscritti % 35% 37% 16% 14% 44% 21% 72% 18%
 non iscritti % 39% 37% 38% 86% 25% 63% 27%
(non più elettPD) % 2% 1% 36% 13% 4% 29%
non risponde % 4% 3% 4% 13% 6% 4% 18%

5100 4409 152 7 16 418 25 73

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Se domani si votasse per le elezioni regionali in Emilia-Romagna, chi voteresti?

Iscrit
ti e 
non

Total
e

nr

%



Se domani si votasse per le elezioni regionali in Emilia-Romagna, chi voteresti?

Frequenza Percentuale

Partito Democratico 4409 86,5

Altro partito 152 3,0

Non voterei 7 0,1

Voterei scheda bianca o nulla 16 0,3

Sono indeciso 418 8,2

(non rivolta a iscr,  filtro attivo) 25 0,5

Preferisco non rispondere 73 1,4

Totale 5100 100,0

Valido



Se domani si votasse per le elezioni regionali in Emilia-Romagna, chi voteresti?

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre
obbligo fino 
a 16 anni

diploma 
maturità laurea

Partito Democratico % 86% 86% 87% 82% 84% 83% 89% 89% 87% 85%
Altro partito % 3% 3% 2% 7% 4% 3% 2% 2% 3% 3%
Non voterei % 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Voterei scheda bianca o nulla % 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Sono indeciso % 8% 8% 8% 8% 11% 11% 6% 7% 8% 9%
errore somministrazione iniziale % 0% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Preferisco non rispondere % 1% 1% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 2% 1%

5100 3248 1852 213 661 1391 2835 678 1805 2617

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio ALTA 

- alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

Partito Democratico % 86% 84% 83% 92% 91% 83% 81% 86% 87% 84% 83%
Altro partito % 3% 4% 4% 2% 8% 6% 3% 3% 4% 3%
Non voterei % 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Voterei scheda bianca o nulla % 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Sono indeciso % 8% 10% 11% 6% 5% 8% 8% 8% 7% 10% 11%
errore somministrazione iniziale % 0% 0% 1% 3% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 1%
Preferisco non rispondere % 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1%

5100 852 1954 36 2057 105 96 2255 2418 1119 814

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

FASCE DI ETA' SCOLARITA

Se 
do
m
an
i si 
vo
ta
ss
e 

AUTODEFINITA posizione lavorativa:PROFESSIONE

To
tal
e

nr

%

GENERE

Se 
do
m
an
i si 
vo
ta
ss
e 

To
tal
e

nr

%



Se domani si votasse per le elezioni regionali in Emilia-Romagna, chi voteresti?

__

Totale
 gruppi 
dirigenti  iscritti  non iscritti

(non più 
elettPD)

non 
risponde  PC_PR

 
RE_MO_BO

 
FE_RA_FC_

RN

Partito Democratico % 86% 96% 92% 82% 22% 76% 85% 87% 86%
Altro partito % 3% 1% 1% 3% 44% 3% 4% 3% 3%
Non voterei % 0% 0% 0% 0% 0%
Voterei scheda bianca o nulla % 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%
Sono indeciso % 8% 2% 5% 13% 15% 13% 9% 8% 9%
errore somministrazione iniziale % 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0%
Preferisco non rispondere % 1% 1% 1% 1% 17% 7% 2% 2% 1%

5100 1029 1785 1969 122 195 457 2886 1757

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale Sì
No, non lo 
sono più

Sono 
incerto, 

devo 

Partito Democratico % 86% 96% 22% 44%
Altro partito % 3% 1% 44% 10%
Non voterei % 0% 0% 1%
Voterei scheda bianca o nulla % 0% 0% 2% 1%
Sono indeciso % 8% 2% 15% 41%
errore somministrazione iniziale % 0% 1% 0%
Preferisco non rispondere % 1% 1% 17% 2%

5100 4243 122 735

100% 100% 100% 100%

Iscritti e non Aree territoriali

Se 
do
m
an
i si 
vo
ta
ss
e 

To
tal
e

nr

%

Sei un elettore del PD?

Se 
do
m
an
i si 
vo
ta
ss
e 

To
tal
e

nr

%



Secondo te oggi i seguenti partiti a livello nazionale, sono stabili, in crescita o in calo?

stabile in crescita in calo
non 

saprei
Totale

Partito Democratico 58% 23% 15% 4% 100%

Movimento 5 Stelle 4% 0% 93% 3% 100%

Forza Italia 11% 2% 84% 3% 100%

Lega 39% 47% 11% 4% 100%

Fratelli d'Italia 12% 80% 3% 4% 100%

Italia Viva 36% 23% 20% 21% 100%

E secondo te l’astensione, fra i 
cittadini, è stabile, in crescita o  in calo? 31% 34% 28% 8% 100%



Secondo te, chi vincerà le prossime elezioni regionali del 26 gennaio 2020 in Emilia-Romagna?

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre
obbligo fino a 

16 anni
diploma 
maturità laurea

il centro Sinistra % 71% 72% 68% 71% 66% 66% 74% 81% 74% 66%

il centro Destra % 8% 8% 7% 13% 11% 9% 6% 6% 8% 8%

non saprei % 21% 20% 24% 16% 23% 25% 20% 13% 18% 26%
5100 3248 1852 213 661 1391 2835 678 1805 2617

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio ALTA - 

alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

il centro Sinistra % 71% 69% 66% 69% 76% 68% 70% 71% 72% 69% 64%

il centro Destra % 8% 9% 9% 14% 6% 14% 11% 8% 8% 9% 8%

non saprei % 21% 22% 25% 17% 18% 18% 19% 21% 20% 22% 29%
5100 852 1954 36 2057 105 96 2255 2418 1119 814

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale  gruppi dirigenti  iscritti  non iscritti
(non più 
elettPD) non risponde  PC_PR  RE_MO_BO

FE_RA_FC_
RN

il centro Sinistra % 71% 81% 74% 63% 58% 71% 65% 72% 70%

il centro Destra % 8% 5% 6% 10% 19% 7% 10% 7% 8%

non saprei % 21% 14% 20% 27% 23% 22% 26% 21% 22%
5100 1029 1785 1969 122 195 457 2886 1757

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

__

Totale
Partito 

Democratico Altro partito Non voterei

scheda 
bianca o 

nulla
Sono 

indeciso

errore 
somministraz
ione iniziale

Preferisco 
non 

rispondere

il centro Sinistra % 71% 74% 57% 43% 25% 44% 68% 49%

il centro Destra % 8% 6% 20% 29% 25% 19% 8% 12%

non saprei % 21% 19% 23% 29% 50% 38% 24% 38%
5100 4409 152 7 16 418 25 73

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Se domani si votasse per le elezioni regionali in Emilia-Romagna, chi voteresti?

Sec
ond
o 
te, 
chi 
vin
Tot
ale

nr

%

Sec
ond
o 
te, 
chi 
vin
Tot
ale

nr

%

Sec
ond
o 
te, 
chi 
vin

Iscritti e non Aree territoriali

Tot
ale

nr

%

PROFESSIONE

FASCE DI ETA'

CLASSE SOCIALE 
AUTODEFINITA posizione lavorativa:

SCOLARITA

Sec
ond
o 
te, 
chi 
vin
Tot
ale

nr

%

GENERE



Il questionario ha lo scopo di raccogliere idee e suggerimenti e di indicare priorità programmatiche per il governo regionale.

Per questo è suddiviso in aree programmatiche e per ogni area ti chiediamo:
1.    Di indicare il grado di utilità di alcune proposte, cioè quanto a te sembra utile e dunque importante ogni proposta. Potranno 
risultarti utili ed importanti allo stesso modo anche più risposte. Indica comunque il tuo voto perché sarà l’insieme delle valutazioni 
degli intervistati che determinerà un ordine e dunque le priorità.
2.    Di scrivere suggerimenti o altre proposte che ritieni particolarmente importanti per ciascuna area programmatica.

quanto ritieni utili le seguenti proposte esprimi un voto da 1 (=per niente) a 10 (=molto)

SANITÀ
TERRITORIO
AMBIENTE
WELFARE
SICUREZZA
LAVORO

Oltre alle proposte sopra indicate, hai altri suggerimenti per migliorare …(tema) ? Se sì scrivili qui di seguito



SANITÀ

voto 1-4 voto 5 voto 6 voto 7 voto 8-10
non sa/ 

non 
risponde

Totale Media dvst

gr d01_1 SANITA' _ [Investire sui pronto soccorso per diminuire i tempi di attesa]
3% 3% 5% 10% 76% 2% 100% 8,51 1,8

gr d01_3 SANITA' _ [Proseguire la sperimentazione dell’apertura straordinaria degli ambulatori per ridurre le liste di attesa]
3% 3% 5% 11% 75% 3% 100% 8,41 1,8

gr d01_2 SANITA' _ [Aumentare la fascia oraria di disponibilità dei medici di base anche con la cosiddetta medicina di gruppo]
7% 6% 9% 12% 62% 4% 100% 7,83 2,1

gr d01_4 SANITA' _ [Utilizzo più esteso della telemedicina per ridurre l’ospedalizzazione]
11% 9% 12% 15% 45% 9% 100% 7,11 2,3

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre
obbligo fino 
a 16 anni

diploma 
maturità laurea

 VOTO _1 SANITA' _ [Investire sui pronto soccorso per diminuire i tempi di attesa]

_Investire sui pronto soccorso per diminuire i tempi di attesa 8,5 8,5 8,5 8,6 8,5 8,5 8,5 8,7 8,7 8,4

 VOTO _3 SANITA' _ [Proseguire la sperimentazione dell’apertura straordinaria degli ambulatori per ridurre le liste di attesa]

_Proseguire la sperimentazione dell’apertura straordinaria degli 
ambulatori per ridurre le l.attesa 8,4 8,4 8,5 8,3 8,2 8,4 8,5 8,7 8,5 8,3

 VOTO _2 SANITA' _ [Aumentare la fascia oraria di disponibilità dei medici di base anche con la cosiddetta medicina di gruppo]

_Aumentare la fascia oraria di disponibilità dei medici di base anche 
con la cosiddetta medicina di gruppo 7,8 7,8 7,9 7,6 7,9 7,9 7,8 7,9 7,8 7,9

 VOTO _4 SANITA' _ [Utilizzo più esteso della telemedicina per ridurre l’ospedalizzazione]

_Utilizzo più esteso della telemedicina per ridurre l’ospedalizzazione 7,1 7,3 6,8 7,2 7,0 7,0 7,2 7,1 7,1 7,1

__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio 

ALTA - alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

 VOTO _1 SANITA' _ [Investire sui pronto soccorso per diminuire i tempi di attesa]

_Investire sui pronto soccorso per diminuire i tempi di attesa 8,5 8,4 8,5 8,7 8,6 8,6 8,9 8,6 8,4 8,6 8,3

 VOTO _3 SANITA' _ [Proseguire la sperimentazione dell’apertura straordinaria degli ambulatori per ridurre le liste di attesa]

_Proseguire la sperimentazione dell’apertura straordinaria degli 
ambulatori per ridurre le l.attesa 8,4 8,4 8,3 9,0 8,6 8,3 8,3 8,5 8,3 8,4 8,2

 VOTO _2 SANITA' _ [Aumentare la fascia oraria di disponibilità dei medici di base anche con la cosiddetta medicina di gruppo]

_Aumentare la fascia oraria di disponibilità dei medici di base anche 
con la cosiddetta medicina di gruppo 7,8 7,7 7,9 8,2 7,8 7,5 8,0 7,8 7,8 7,9 8,0

 VOTO _4 SANITA' _ [Utilizzo più esteso della telemedicina per ridurre l’ospedalizzazione]

_Utilizzo più esteso della telemedicina per ridurre l’ospedalizzazione 7,1 7,2 7,0 7,6 7,2 7,0 7,2 7,1 7,2 7,1 6,9

GENERE

_Investire sui pronto soccorso per diminuire i tempi di attesa

_Proseguire la sperimentazione dell’apertura straordinaria degli ambulatori per 
ridurre le l.attesa

_Aumentare la fascia oraria di disponibilità dei medici di base anche con la 
cosiddetta medicina di gruppo

_Utilizzo più esteso della telemedicina per ridurre l’ospedalizzazione

FASCE DI ETA' SCOLARITA

PROFESSIONE
CLASSE SOCIALE 

AUTODEFINITA posizione lavorativa:



SANITÀ

__

Totale
 gruppi 
dirigenti  iscritti  non iscritti

(non più 
elettPD)

non 
risponde  PC_PR

 
RE_MO_B

O

 
FE_RA_FC

_RN

 VOTO _1 SANITA' _ [Investire sui pronto soccorso per diminuire i tempi di attesa]

_Investire sui pronto soccorso per diminuire i tempi di attesa 8,5 8,5 8,5 8,6 8,5 8,6 8,3 8,4 8,7

 VOTO _3 SANITA' _ [Proseguire la sperimentazione dell’apertura straordinaria degli ambulatori per ridurre le liste di attesa]

_Proseguire la sperimentazione dell’apertura straordinaria degli 
ambulatori per ridurre le l.attesa 8,4 8,5 8,4 8,4 8,5 8,3 8,3 8,4 8,5

 VOTO _2 SANITA' _ [Aumentare la fascia oraria di disponibilità dei medici di base anche con la cosiddetta medicina di gruppo]

_Aumentare la fascia oraria di disponibilità dei medici di base anche 
con la cosiddetta medicina di gruppo 7,8 8,1 7,9 7,7 7,6 7,8 7,7 7,8 8,0

 VOTO _4 SANITA' _ [Utilizzo più esteso della telemedicina per ridurre l’ospedalizzazione]

_Utilizzo più esteso della telemedicina per ridurre l’ospedalizzazione 7,1 7,3 7,2 7,0 6,8 6,6 7,1 7,1 7,2

Iscritti e non Aree territoriali



TERRITORIO

voto 1-4 voto 5 voto 6 voto 7 voto 8-10
non sa/ 

non 
risponde

Totale Media dvst

gr d02_1 TERRITORIO _ [Investire molto di più, anche rinunciando ad altri interventi, per tenere in buono stato fiumi e corsi d’acqua]

1% 2% 5% 11% 78% 2% 100% 8,64 1,5

gr d02_3 TERRITORIO _ [Politiche di sostegno alle aree più periferiche e ai piccoli centri per fermarne lo spopolamento e ridurre la differenza di opportunità tra centro e periferia]

3% 4% 7% 14% 70% 2% 100% 8,19 1,8

gr d02_2 TERRITORIO _ [Affidare la gestione delle strade provinciali alla Regione per una migliore manutenzione]

11% 7% 9% 11% 51% 12% 100% 7,35 2,5

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre

obbligo 
fino a 16 

anni
diploma 
maturità laurea

 VOTO _1 TERRITORIO _ [Investire molto di più, anche rinunciando ad altri interventi, per tenere in buono stato fiumi e corsi d’acqua]

_Investire molto di più, anche rinunciando ad altri interventi, per tenere in 
buono stato fiumi e corsi d’acqua 8,6 8,6 8,8 7,9 8,3 8,5 8,8 8,9 8,6 8,6

 VOTO _3 TERRITORIO _ [Politiche di sostegno alle aree più periferiche e ai piccoli centri per fermarne lo spopolamento e ridurre la differenza di opportunità tra centro e periferia]

_Politiche di sostegno alle aree più periferiche e ai piccoli centri per 
fermarne lo spopolamento e ridurre la differenza di opportunità tra centro e 
periferia

8,2 8,1 8,3 8,4 8,0 8,0 8,3 8,3 8,3 8,1

 VOTO _2 TERRITORIO _ [Affidare la gestione delle strade provinciali alla Regione per una migliore manutenzione]

_Affidare la gestione delle strade provinciali alla Regione per una migliore 
manutenzione 7,3 7,3 7,5 7,5 7,2 7,3 7,4 7,8 7,5 7,1

__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio 

ALTA - alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

 VOTO _1 TERRITORIO _ [Investire molto di più, anche rinunciando ad altri interventi, per tenere in buono stato fiumi e corsi d’acqua]

_Investire molto di più, anche rinunciando ad altri interventi, per tenere in 
buono stato fiumi e corsi d’acqua 8,6 8,5 8,5 9,1 8,8 8,2 8,8 8,6 8,7 8,4 8,6

 VOTO _3 TERRITORIO _ [Politiche di sostegno alle aree più periferiche e ai piccoli centri per fermarne lo spopolamento e ridurre la differenza di opportunità tra centro e periferia]

_Politiche di sostegno alle aree più periferiche e ai piccoli centri per 
fermarne lo spopolamento e ridurre la differenza di opportunità tra centro e 
periferia

8,2 8,2 8,0 8,6 8,3 8,8 8,6 8,2 8,2 8,0 8,1

 VOTO _2 TERRITORIO _ [Affidare la gestione delle strade provinciali alla Regione per una migliore manutenzione]

_Affidare la gestione delle strade provinciali alla Regione per una migliore 
manutenzione 7,3 7,2 7,2 8,1 7,4 7,9 7,7 7,3 7,3 7,4 7,0

GENERE

_Investire molto di più, anche rinunciando ad altri interventi, per tenere in buono 
stato fiumi e corsi d’acqua

_Politiche di sostegno alle aree più periferiche e ai piccoli centri per fermarne lo 
spopolamento e ridurre la differenza di opportunità tra centro e periferia

_Affidare la gestione delle strade provinciali alla Regione per una migliore 
manutenzione

FASCE DI ETA' SCOLARITA

PROFESSIONE
CLASSE SOCIALE 

AUTODEFINITA posizione lavorativa:



TERRITORIO

__

Totale
 gruppi 
dirigenti  iscritti  non iscritti

(non più 
elettPD)

non 
risponde  PC_PR

 
RE_MO_B

O

 
FE_RA_F

C_RN

 VOTO _1 TERRITORIO _ [Investire molto di più, anche rinunciando ad altri interventi, per tenere in buono stato fiumi e corsi d’acqua]

_Investire molto di più, anche rinunciando ad altri interventi, per tenere in 
buono stato fiumi e corsi d’acqua 8,6 8,6 8,6 8,7 8,9 8,6 8,6 8,6 8,6

 VOTO _3 TERRITORIO _ [Politiche di sostegno alle aree più periferiche e ai piccoli centri per fermarne lo spopolamento e ridurre la differenza di opportunità tra centro e periferia]

_Politiche di sostegno alle aree più periferiche e ai piccoli centri per 
fermarne lo spopolamento e ridurre la differenza di opportunità tra centro e 
periferia

8,2 8,4 8,3 8,0 8,2 8,1 8,4 8,1 8,2

 VOTO _2 TERRITORIO _ [Affidare la gestione delle strade provinciali alla Regione per una migliore manutenzione]

_Affidare la gestione delle strade provinciali alla Regione per una migliore 
manutenzione 7,3 7,1 7,3 7,5 7,5 7,3 6,8 7,3 7,5

Iscritti e non Aree territoriali



AMBIENTE

voto 1-4 voto 5 voto 6 voto 7 voto 8-10
non sa/ 

non 
risponde

Totale Media dvst

gr d03_1 AMBIENTE _ [Ridurre la produzione di rifiuti indifferenziati per limitare al massimo la necessità di discariche e inceneritori]
3% 3% 4% 9% 79% 2% 100% 8,63 1,7

gr d03_4 AMBIENTE _ [Elettrificazione di tutti i treni regionali]
4% 4% 6% 11% 70% 6% 100% 8,35 1,8

gr d03_2 AMBIENTE _ [Promuovere politiche plastic free attraverso incentivi pubblici ad associazioni, comuni, imprese]
4% 3% 7% 13% 71% 2% 100% 8,27 1,9

gr d03_5 AMBIENTE _ [Aumento dei km di piste ciclabili]
5% 5% 8% 14% 66% 2% 100% 8,06 2,0

gr d03_3 AMBIENTE _ [Incentivare la sostituzione del parco auto e mezzi privati con auto elettriche e ibride, per superare auto diesel e benzina]
9% 7% 11% 14% 57% 2% 100% 7,62 2,2

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre
obbligo fino 
a 16 anni

diploma 
maturità laurea

 VOTO _1 AMBIENTE _ [Ridurre la produzione di rifiuti indifferenziati per limitare al massimo la necessità di discariche e inceneritori]

_Ridurre la produzione di rifiuti indifferenziati per limitare al massimo la 
necessità di discariche e inceneritori 8,6 8,5 8,8 9,0 8,6 8,5 8,7 8,8 8,7 8,6

 VOTO _4 AMBIENTE _ [Elettrificazione di tutti i treni regionali]

_Elettrificazione di tutti i treni regionali 8,3 8,3 8,5 8,9 8,3 8,2 8,4 8,6 8,3 8,3

 VOTO _2 AMBIENTE _ [Promuovere politiche plastic free attraverso incentivi pubblici ad associazioni, comuni, imprese]

_Promuovere politiche plastic free attraverso incentivi pubblici ad 
associazioni, comuni, imprese 8,3 8,1 8,6 8,8 8,2 8,0 8,4 8,4 8,3 8,2

 VOTO _5 AMBIENTE _ [Aumento dei km di piste ciclabili]

_Aumento dei km di piste ciclabili 8,1 8,0 8,1 8,3 8,1 8,1 8,0 8,1 8,1 8,0

 VOTO _3 AMBIENTE _ [Incentivare la sostituzione del parco auto e mezzi privati con auto elettriche e ibride, per superare auto diesel e benzina]

_Incentivare la sostituzione del parco auto e mezzi privati con auto 
elettriche e ibride, per superare auto diesel e benzina 7,6 7,5 7,9 8,2 7,7 7,4 7,6 7,6 7,7 7,6

GENERE

_Ridurre la produzione di rifiuti indifferenziati per limitare al massimo la 
necessità di discariche e inceneritori

_Elettrificazione di tutti i treni regionali

_Promuovere politiche plastic free attraverso incentivi pubblici ad associazioni, 
comuni, imprese

_Aumento dei km di piste ciclabili

_Incentivare la sostituzione del parco auto e mezzi privati con auto elettriche e 
ibride, per superare auto diesel e benzina

FASCE DI ETA' SCOLARITA



AMBIENTE

__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio 

ALTA - alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

 VOTO _1 AMBIENTE _ [Ridurre la produzione di rifiuti indifferenziati per limitare al massimo la necessità di discariche e inceneritori]

_Ridurre la produzione di rifiuti indifferenziati per limitare al massimo la 
necessità di discariche e inceneritori 8,6 8,5 8,6 9,0 8,7 9,2 8,6 8,6 8,6 8,6 8,7

 VOTO _4 AMBIENTE _ [Elettrificazione di tutti i treni regionali]

_Elettrificazione di tutti i treni regionali 8,3 8,2 8,3 8,5 8,4 9,2 8,5 8,5 8,3 8,2 8,4

 VOTO _2 AMBIENTE _ [Promuovere politiche plastic free attraverso incentivi pubblici ad associazioni, comuni, imprese]

_Promuovere politiche plastic free attraverso incentivi pubblici ad 
associazioni, comuni, imprese 8,3 8,1 8,2 8,6 8,4 9,1 8,6 8,3 8,3 8,0 8,3

 VOTO _5 AMBIENTE _ [Aumento dei km di piste ciclabili]

_Aumento dei km di piste ciclabili 8,1 7,9 8,1 8,3 8,0 8,5 8,0 8,1 8,0 8,1 8,2

 VOTO _3 AMBIENTE _ [Incentivare la sostituzione del parco auto e mezzi privati con auto elettriche e ibride, per superare auto diesel e benzina]

_Incentivare la sostituzione del parco auto e mezzi privati con auto 
elettriche e ibride, per superare auto diesel e benzina 7,6 7,4 7,6 7,2 7,7 8,3 8,0 7,7 7,6 7,5 7,7

__

Totale
 gruppi 
dirigenti  iscritti  non iscritti

(non più 
elettPD)

non 
risponde  PC_PR

 
RE_MO_B

O

 
FE_RA_FC

_RN

 VOTO _1 AMBIENTE _ [Ridurre la produzione di rifiuti indifferenziati per limitare al massimo la necessità di discariche e inceneritori]

_Ridurre la produzione di rifiuti indifferenziati per limitare al massimo la 
necessità di discariche e inceneritori 8,6 8,8 8,6 8,7 8,5 8,3 8,4 8,6 8,8

 VOTO _4 AMBIENTE _ [Elettrificazione di tutti i treni regionali]

_Elettrificazione di tutti i treni regionali 8,3 8,4 8,4 8,3 8,3 8,3 8,2 8,4 8,3

 VOTO _2 AMBIENTE _ [Promuovere politiche plastic free attraverso incentivi pubblici ad associazioni, comuni, imprese]

_Promuovere politiche plastic free attraverso incentivi pubblici ad 
associazioni, comuni, imprese 8,3 8,3 8,3 8,2 8,1 8,2 8,0 8,3 8,3

 VOTO _5 AMBIENTE _ [Aumento dei km di piste ciclabili]

_Aumento dei km di piste ciclabili 8,1 8,1 8,1 8,0 7,9 7,9 8,0 7,9 8,3

 VOTO _3 AMBIENTE _ [Incentivare la sostituzione del parco auto e mezzi privati con auto elettriche e ibride, per superare auto diesel e benzina]

_Incentivare la sostituzione del parco auto e mezzi privati con auto 
elettriche e ibride, per superare auto diesel e benzina 7,6 7,7 7,7 7,5 7,7 7,4 7,4 7,7 7,6

Iscritti e non Aree territoriali

PROFESSIONE
CLASSE SOCIALE 

AUTODEFINITA posizione lavorativa:



WELFARE

voto 1-4 voto 5 voto 6 voto 7 voto 8-10
non sa/ 

non 
risponde

Totale Media dvst

gr d04_6 WELFARE _ [Accrescere l’assistenza domiciliare integrata per anziani e disabili]
1% 1% 3% 8% 86% 2% 100% 8,94 1,3

gr d04_5 WELFARE _ [Investire risorse pubbliche per un piano straordinario di aumento delle strutture protette per gli anziani non autosufficienti]
2% 2% 5% 11% 78% 2% 100% 8,59 1,6

gr d04_7 WELFARE _ [Ridurre le rette per gli anziani nelle residenze assistite]
3% 3% 6% 11% 75% 3% 100% 8,49 1,7

gr d04_8 WELFARE _ [Politiche per migliorare la conciliazione tra vita e lavoro]
2% 3% 5% 11% 75% 3% 100% 8,48 1,6

gr d04_1 WELFARE _ [Rette asili nido ridotte in base al reddito fino alla gratuità]
4% 4% 5% 9% 76% 2% 100% 8,46 1,9

gr d04_2 WELFARE _ [Estendere la rete degli asili nido]
3% 3% 6% 11% 74% 4% 100% 8,45 1,7

gr d04_3 WELFARE _ [Asili nido aperti 12 mesi all’anno]
6% 4% 7% 12% 67% 4% 100% 8,10 2,0

gr d04_4 WELFARE _ [Proseguire nel sostegno all’affitto per le famiglie a basso reddito]
4% 4% 8% 15% 66% 2% 100% 7,99 1,8

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre
obbligo fino 
a 16 anni

diploma 
maturità laurea

 VOTO _6 WELFARE _ [Accrescere l’assistenza domiciliare integrata per anziani e disabili]

_Accrescere l’assistenza domiciliare integrata per anziani e disabili 8,9 8,8 9,2 8,5 8,6 9,0 9,0 9,0 9,0 8,9

 VOTO _5 WELFARE _ [Investire risorse pubbliche per un piano straordinario di aumento delle strutture protette per gli anziani non autosufficienti]

_Investire risorse pubbliche per un piano straordinario di aumento 
delle strutture protette per gli anziani non autosufficienti 8,6 8,5 8,7 8,1 8,3 8,5 8,7 8,9 8,7 8,5

 VOTO _7 WELFARE _ [Ridurre le rette per gli anziani nelle residenze assistite]

_Ridurre le rette per gli anziani nelle residenze assistite 8,5 8,4 8,7 8,1 8,3 8,5 8,6 8,7 8,6 8,4

 VOTO _8 WELFARE _ [Politiche per migliorare la conciliazione tra vita e lavoro]

_Politiche per migliorare la conciliazione tra vita e lavoro 8,5 8,3 8,8 8,9 8,9 8,5 8,3 8,5 8,5 8,5

 VOTO _1 WELFARE _ [Rette asili nido ridotte in base al reddito fino alla gratuità]

_Rette asili nido ridotte in base al reddito fino alla gratuità 8,5 8,5 8,5 8,9 8,3 8,1 8,6 8,6 8,5 8,4

 VOTO _2 WELFARE _ [Estendere la rete degli asili nido]

_Estendere la rete degli asili nido 8,4 8,4 8,5 8,3 8,3 8,2 8,6 8,5 8,4 8,5

 VOTO _3 WELFARE _ [Asili nido aperti 12 mesi all’anno]

_Asili nido aperti 12 mesi all’anno 8,1 8,1 8,1 7,9 7,8 7,9 8,3 8,4 8,1 8,0

 VOTO _4 WELFARE _ [Proseguire nel sostegno all’affitto per le famiglie a basso reddito]

 _Proseguire nel sostegno all’affitto per le famiglie a basso reddito 8,0 7,9 8,1 8,4 7,9 7,8 8,1 8,0 8,0 8,0

GENERE

 _Proseguire nel sostegno all’affitto per le famiglie a basso reddito

_Accrescere l’assistenza domiciliare integrata per anziani e disabili

_Investire risorse pubbliche per un piano straordinario di aumento delle 
strutture protette per gli anziani non autosufficienti

_Ridurre le rette per gli anziani nelle residenze assistite

_Politiche per migliorare la conciliazione tra vita e lavoro

_Rette asili nido ridotte in base al reddito fino alla gratuità

_Estendere la rete degli asili nido

_Asili nido aperti 12 mesi all’anno

FASCE DI ETA' SCOLARITA



WELFARE

__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio 

ALTA - alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

 VOTO _6 WELFARE _ [Accrescere l’assistenza domiciliare integrata per anziani e disabili]

_Accrescere l’assistenza domiciliare integrata per anziani e disabili 8,9 8,8 8,9 9,3 9,0 8,6 9,1 9,0 8,9 8,8 9,0

 VOTO _5 WELFARE _ [Investire risorse pubbliche per un piano straordinario di aumento delle strutture protette per gli anziani non autosufficienti]

_Investire risorse pubbliche per un piano straordinario di aumento 
delle strutture protette per gli anziani non autosufficienti 8,6 8,5 8,5 9,1 8,7 8,1 9,0 8,6 8,5 8,4 8,6

 VOTO _7 WELFARE _ [Ridurre le rette per gli anziani nelle residenze assistite]

_Ridurre le rette per gli anziani nelle residenze assistite 8,5 8,5 8,4 8,8 8,6 8,2 8,9 8,6 8,4 8,4 8,5

 VOTO _8 WELFARE _ [Politiche per migliorare la conciliazione tra vita e lavoro]

_Politiche per migliorare la conciliazione tra vita e lavoro 8,5 8,3 8,7 8,7 8,3 9,0 8,7 8,6 8,4 8,6 8,8

 VOTO _1 WELFARE _ [Rette asili nido ridotte in base al reddito fino alla gratuità]

_Rette asili nido ridotte in base al reddito fino alla gratuità 8,5 8,4 8,3 8,9 8,6 9,0 8,7 8,5 8,5 8,2 8,3

 VOTO _2 WELFARE _ [Estendere la rete degli asili nido]

_Estendere la rete degli asili nido 8,4 8,3 8,3 8,4 8,6 8,3 8,4 8,4 8,5 8,2 8,4

 VOTO _3 WELFARE _ [Asili nido aperti 12 mesi all’anno]

_Asili nido aperti 12 mesi all’anno 8,1 8,0 7,9 8,1 8,3 8,0 8,0 8,1 8,1 8,0 7,8

 VOTO _4 WELFARE _ [Proseguire nel sostegno all’affitto per le famiglie a basso reddito]

 _Proseguire nel sostegno all’affitto per le famiglie a basso reddito 8,0 7,9 7,9 8,4 8,1 8,7 8,6 8,0 8,0 7,8 8,0

PROFESSIONE
CLASSE SOCIALE 

AUTODEFINITA posizione lavorativa:



WELFARE

__

Totale
 gruppi 
dirigenti  iscritti  non iscritti

(non più 
elettPD)

non 
risponde  PC_PR

 
RE_MO_B

O

 
FE_RA_FC

_RN

 VOTO _6 WELFARE _ [Accrescere l’assistenza domiciliare integrata per anziani e disabili]

_Accrescere l’assistenza domiciliare integrata per anziani e disabili 8,9 8,9 8,9 9,0 9,0 8,9 8,9 8,9 9,0

 VOTO _5 WELFARE _ [Investire risorse pubbliche per un piano straordinario di aumento delle strutture protette per gli anziani non autosufficienti]

_Investire risorse pubbliche per un piano straordinario di aumento 
delle strutture protette per gli anziani non autosufficienti 8,6 8,4 8,6 8,7 8,8 8,4 8,5 8,5 8,8

 VOTO _7 WELFARE _ [Ridurre le rette per gli anziani nelle residenze assistite]

_Ridurre le rette per gli anziani nelle residenze assistite 8,5 8,3 8,4 8,6 8,7 8,4 8,5 8,4 8,6

 VOTO _8 WELFARE _ [Politiche per migliorare la conciliazione tra vita e lavoro]

_Politiche per migliorare la conciliazione tra vita e lavoro 8,5 8,5 8,5 8,4 8,8 8,5 8,3 8,5 8,5

 VOTO _1 WELFARE _ [Rette asili nido ridotte in base al reddito fino alla gratuità]

_Rette asili nido ridotte in base al reddito fino alla gratuità 8,5 8,5 8,5 8,4 8,1 8,3 8,5 8,4 8,6

 VOTO _2 WELFARE _ [Estendere la rete degli asili nido]

_Estendere la rete degli asili nido 8,4 8,3 8,5 8,4 8,4 8,4 8,5 8,4 8,5

 VOTO _3 WELFARE _ [Asili nido aperti 12 mesi all’anno]

_Asili nido aperti 12 mesi all’anno 8,1 7,9 8,1 8,1 8,2 8,2 8,1 8,0 8,2

 VOTO _4 WELFARE _ [Proseguire nel sostegno all’affitto per le famiglie a basso reddito]

 _Proseguire nel sostegno all’affitto per le famiglie a basso reddito 8,0 8,0 8,1 7,9 8,0 8,0 7,9 7,9 8,1

Iscritti e non Aree territoriali



SICUREZZA

voto 1-4 voto 5 voto 6 voto 7 voto 8-10
non sa/ 

non 
risponde

Totale Media dvst

gr d05_4 SICUREZZA _ [Accrescere la sicurezza dei quartieri con politiche di rigenerazione urbana per recuperare all’uso civico immobili e aree dei centri abitati]

1% 2% 4% 9% 82% 2% 100% 8,74 1,5

gr d05_2 SICUREZZA _ [Assicurare una maggiore presenza delle forze dell’ordine per il controllo del territorio]

5% 5% 9% 13% 67% 1% 100% 8,06 2,0

gr d05_1 SICUREZZA _ [Aumentare il numero delle telecamere di video sorveglianza]

11% 8% 11% 14% 54% 2% 100% 7,38 2,4

gr d05_5 SICUREZZA _ [Aumentare il sostegno ai gruppi volontari di controllo di vicinato]

21% 11% 13% 15% 38% 3% 100% 6,40 2,7

gr d05_3 SICUREZZA _ [Istituire un fondo regionale per dare un contributo a imprese e famiglie che vogliono installare strumenti di difesa passivi come telecamere, allarmi, porte blindate]

21% 11% 14% 14% 38% 2% 100% 6,40 2,6

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre
obbligo fino 
a 16 anni

diploma 
maturità laurea

 VOTO _4 SICUREZZA _ [Accrescere la sicurezza dei quartieri con politiche di rigenerazione urbana per recuperare all’uso civico immobili e aree dei centri abitati]

_Accrescere la sicurezza dei quartieri con politiche di rigenerazione 
urbana per recuperare all’uso civico immobili e aree dei centri abitati 8,7 8,6 8,9 8,7 8,6 8,7 8,8 8,8 8,7 8,7

 VOTO _2 SICUREZZA _ [Assicurare una maggiore presenza delle forze dell’ordine per il controllo del territorio]

_Assicurare una maggiore presenza delle forze dell’ordine per il 
controllo del territorio 8,1 8,1 7,9 7,0 7,5 8,1 8,2 8,6 8,3 7,8

 VOTO _1 SICUREZZA _ [Aumentare il numero delle telecamere di video sorveglianza]

_Aumentare il numero delle telecamere di video sorveglianza 7,4 7,5 7,2 6,2 6,4 7,2 7,8 8,1 7,7 6,9

 VOTO _5 SICUREZZA _ [Aumentare il sostegno ai gruppi volontari di controllo di vicinato]

_Aumentare il sostegno ai gruppi volontari di controllo di vicinato 6,4 6,4 6,3 5,6 5,7 6,4 6,6 6,9 6,6 6,1

 VOTO _3 SICUREZZA _ [Istituire un fondo regionale per dare un contributo a imprese e famiglie che vogliono installare strumenti di difesa passivi come telecamere, allarmi, porte blindate]

_Istituire un fondo regionale per dare un contributo a imprese e 
famiglie che vogliono installare strumenti di difesa passivi come 
telecamere, allarmi, porte blindate

6,4 6,5 6,3 5,8 6,1 6,4 6,5 7,1 6,8 5,9

GENERE

_Accrescere la sicurezza dei quartieri con politiche di rigenerazione urbana per 
recuperare all’uso civico immobili e aree dei centri abitati

_Assicurare una maggiore presenza delle forze dell’ordine per il controllo del 
territorio

_Aumentare il numero delle telecamere di video sorveglianza

_Aumentare il sostegno ai gruppi volontari di controllo di vicinato

_Istituire un fondo regionale per dare un contributo a imprese e famiglie che 
vogliono installare strumenti di difesa passivi come telecamere, allarmi, porte 
blindate

FASCE DI ETA' SCOLARITA



SICUREZZA
__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio 

ALTA - alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

 VOTO _4 SICUREZZA _ [Accrescere la sicurezza dei quartieri con politiche di rigenerazione urbana per recuperare all’uso civico immobili e aree dei centri abitati]

_Accrescere la sicurezza dei quartieri con politiche di rigenerazione 
urbana per recuperare all’uso civico immobili e aree dei centri abitati 8,7 8,7 8,7 8,9 8,8 8,8 8,8 8,7 8,8 8,6 8,9

 VOTO _2 SICUREZZA _ [Assicurare una maggiore presenza delle forze dell’ordine per il controllo del territorio]

_Assicurare una maggiore presenza delle forze dell’ordine per il 
controllo del territorio 8,1 8,0 7,9 7,8 8,3 6,8 8,3 8,1 8,0 8,0 7,8

 VOTO _1 SICUREZZA _ [Aumentare il numero delle telecamere di video sorveglianza]

_Aumentare il numero delle telecamere di video sorveglianza 7,4 7,2 7,0 7,6 7,9 6,0 7,7 7,3 7,4 7,0 6,9

 VOTO _5 SICUREZZA _ [Aumentare il sostegno ai gruppi volontari di controllo di vicinato]

_Aumentare il sostegno ai gruppi volontari di controllo di vicinato 6,4 6,2 6,2 6,5 6,7 5,8 6,4 6,5 6,3 6,2 6,1

 VOTO _3 SICUREZZA _ [Istituire un fondo regionale per dare un contributo a imprese e famiglie che vogliono installare strumenti di difesa passivi come telecamere, allarmi, porte blindate]

_Istituire un fondo regionale per dare un contributo a imprese e 
famiglie che vogliono installare strumenti di difesa passivi come 
telecamere, allarmi, porte blindate

6,4 6,4 6,2 6,2 6,6 5,9 6,8 6,5 6,3 6,3 6,0

__

Totale
 gruppi 
dirigenti  iscritti  non iscritti

(non più 
elettPD)

non 
risponde  PC_PR

 
RE_MO_B

O

 
FE_RA_FC

_RN

 VOTO _4 SICUREZZA _ [Accrescere la sicurezza dei quartieri con politiche di rigenerazione urbana per recuperare all’uso civico immobili e aree dei centri abitati]

_Accrescere la sicurezza dei quartieri con politiche di rigenerazione 
urbana per recuperare all’uso civico immobili e aree dei centri abitati 8,7 8,8 8,7 8,7 8,8 8,5 8,7 8,8 8,7

 VOTO _2 SICUREZZA _ [Assicurare una maggiore presenza delle forze dell’ordine per il controllo del territorio]

_Assicurare una maggiore presenza delle forze dell’ordine per il 
controllo del territorio 8,1 8,1 8,0 8,1 8,0 8,0 7,9 8,0 8,2

 VOTO _1 SICUREZZA _ [Aumentare il numero delle telecamere di video sorveglianza]

_Aumentare il numero delle telecamere di video sorveglianza 7,4 7,3 7,4 7,4 7,1 7,6 7,0 7,3 7,6

 VOTO _5 SICUREZZA _ [Aumentare il sostegno ai gruppi volontari di controllo di vicinato]

_Aumentare il sostegno ai gruppi volontari di controllo di vicinato 6,4 6,6 6,4 6,3 5,8 6,5 6,2 6,5 6,4

 VOTO _3 SICUREZZA _ [Istituire un fondo regionale per dare un contributo a imprese e famiglie che vogliono installare strumenti di difesa passivi come telecamere, allarmi, porte blindate]

_Istituire un fondo regionale per dare un contributo a imprese e 
famiglie che vogliono installare strumenti di difesa passivi come 
telecamere, allarmi, porte blindate

6,4 6,7 6,3 6,3 6,1 6,8 6,0 6,3 6,7

Iscritti e non Aree territoriali

PROFESSIONE AUTODEFINITA posizione lavorativa:



LAVORO

voto 1-4 voto 5 voto 6 voto 7 voto 8-10
non sa/ 

non 
risponde

Totale Media dvst

gr d06_3 LAVORO _ [Ridurre i tempi per aprire una nuova azienda e facilitare l’accesso ai finanziamenti regionali ed europei]

1% 1% 3% 7% 86% 2% 100% 8,95 1,4

gr d06_7 LAVORO _ [Politiche di riduzione del divario salariale uomo-donna]

2% 2% 4% 7% 82% 2% 100% 8,88 1,7

gr d06_6 LAVORO _ [Politiche di formazione ad hoc per gli over 40 che restano senza lavoro ]

1% 2% 4% 10% 81% 2% 100% 8,69 1,5

gr d06_4 LAVORO _ [Proseguire la concertazione fra imprese, sindacati ed istituzioni (Patto per il Lavoro) per realizzare gli obiettivi di crescita sostenibile dell’Emilia-Romagna]

2% 2% 4% 11% 78% 3% 100% 8,62 1,6

gr d06_1 LAVORO _ [Nuove politiche per agevolare il ricambio generazionale in azienda (dall’agricoltura al commercio all’artigianato)]

3% 3% 6% 12% 72% 3% 100% 8,35 1,7

gr d06_5 LAVORO _ [Interventi per i giovani che non studiano e non lavorano]

6% 5% 8% 11% 67% 3% 100% 8,06 2,1

gr d06_2 LAVORO _ [Incentivare il telelavoro per ridurre gli spostamenti]

5% 5% 9% 15% 63% 3% 100% 7,94 1,9

__

Totale Uomo Donna 18-29 anni  30-44 anni  45-59 anni
 60 anni e 

oltre
obbligo fino 
a 16 anni

diploma 
maturità laurea

 VOTO _3 LAVORO _ [Ridurre i tempi per aprire una nuova azienda e facilitare l’accesso ai finanziamenti regionali ed europei]

_Ridurre i tempi per aprire una nuova azienda e facilitare l’accesso ai 
finanziamenti regionali ed europei 8,9 8,9 9,0 8,8 8,7 8,8 9,1 9,0 9,0 8,9

 VOTO _7 LAVORO _ [Politiche di riduzione del divario salariale uomo-donna]

_Politiche di riduzione del divario salariale uomo-donna 8,9 8,6 9,4 9,1 8,7 8,6 9,0 9,2 8,9 8,8

 VOTO _6 LAVORO _ [Politiche di formazione ad hoc per gli over 40 che restano senza lavoro ]

_Politiche di formazione ad hoc per gli over 40 che restano senza 
lavoro 8,7 8,6 8,9 8,4 8,5 8,7 8,8 8,8 8,7 8,6

 VOTO _4 LAVORO _ [Proseguire la concertazione fra imprese, sindacati ed istituzioni (Patto per il Lavoro) per realizzare gli obiettivi di crescita sostenibile dell’Emilia-Romagna]

_Proseguire la concertazione fra imprese, sindacati ed istituzioni 
(Patto per il Lavoro) per realizzare gli obiettivi di crescita sostenibile 
dell’Emilia-Romagna

8,6 8,5 8,8 8,9 8,3 8,4 8,8 8,9 8,7 8,5

 VOTO _1 LAVORO _ [Nuove politiche per agevolare il ricambio generazionale in azienda (dall’agricoltura al commercio all’artigianato)]

_Nuove politiche per agevolare il ricambio generazionale in azienda 
(dall’agricoltura al commercio all’artigianato) 8,4 8,2 8,6 8,8 8,4 8,2 8,4 8,6 8,4 8,2

 VOTO _5 LAVORO _ [Interventi per i giovani che non studiano e non lavorano]

_Interventi per i giovani che non studiano e non lavorano 8,1 7,8 8,4 8,3 7,7 8,0 8,2 8,2 8,1 8,0

 VOTO _2 LAVORO _ [Incentivare il telelavoro per ridurre gli spostamenti]

_ Incentivare il telelavoro per ridurre gli spostamenti 7,9 7,9 8,0 7,8 8,0 7,9 8,0 7,9 8,0 7,9

GENERE

_ Incentivare il telelavoro per ridurre gli spostamenti

_Ridurre i tempi per aprire una nuova azienda e facilitare l’accesso ai 
finanziamenti regionali ed europei

_Politiche di riduzione del divario salariale uomo-donna

_Politiche di formazione ad hoc per gli over 40 che restano senza lavoro 

_Proseguire la concertazione fra imprese, sindacati ed istituzioni (Patto per il 
Lavoro) per realizzare gli obiettivi di crescita sostenibile dell’Emilia-Romagna

_Nuove politiche per agevolare il ricambio generazionale in azienda 
(dall’agricoltura al commercio all’artigianato)

_Interventi per i giovani che non studiano e non lavorano

FASCE DI ETA' SCOLARITA



LAVORO

__

Totale autonomo dipendente casalinga pensionato studente
non 

occupato

bassa - 
medio 

BASSA
medio 

ALTA - alta
dipendente 

privato
dipendente 

pubblico

 VOTO _3 LAVORO _ [Ridurre i tempi per aprire una nuova azienda e facilitare l’accesso ai finanziamenti regionali ed europei]

_Ridurre i tempi per aprire una nuova azienda e facilitare l’accesso ai 
finanziamenti regionali ed europei 8,9 9,0 8,8 8,9 9,1 9,0 8,8 8,9 9,0 8,7 8,9

 VOTO _7 LAVORO _ [Politiche di riduzione del divario salariale uomo-donna]

_Politiche di riduzione del divario salariale uomo-donna 8,9 8,6 8,7 9,7 9,1 9,5 8,9 8,9 8,9 8,6 8,9

 VOTO _6 LAVORO _ [Politiche di formazione ad hoc per gli over 40 che restano senza lavoro ]

_Politiche di formazione ad hoc per gli over 40 che restano senza 
lavoro 8,7 8,4 8,7 9,0 8,8 8,6 9,1 8,8 8,6 8,6 8,8

 VOTO _4 LAVORO _ [Proseguire la concertazione fra imprese, sindacati ed istituzioni (Patto per il Lavoro) per realizzare gli obiettivi di crescita sostenibile dell’Emilia-Romagna]

_Proseguire la concertazione fra imprese, sindacati ed istituzioni 
(Patto per il Lavoro) per realizzare gli obiettivi di crescita sostenibile 
dell’Emilia-Romagna

8,6 8,2 8,5 8,6 8,9 9,1 8,8 8,7 8,6 8,5 8,5

 VOTO _1 LAVORO _ [Nuove politiche per agevolare il ricambio generazionale in azienda (dall’agricoltura al commercio all’artigianato)]

_Nuove politiche per agevolare il ricambio generazionale in azienda 
(dall’agricoltura al commercio all’artigianato) 8,4 8,2 8,3 8,8 8,4 9,1 8,6 8,4 8,3 8,2 8,4

 VOTO _5 LAVORO _ [Interventi per i giovani che non studiano e non lavorano]

_Interventi per i giovani che non studiano e non lavorano 8,1 7,7 8,0 8,6 8,2 8,7 8,4 8,1 8,0 7,9 8,2

 VOTO _2 LAVORO _ [Incentivare il telelavoro per ridurre gli spostamenti]

_ Incentivare il telelavoro per ridurre gli spostamenti 7,9 7,7 8,0 8,3 8,0 7,8 8,2 8,0 7,9 8,0 7,9

posizione lavorativa:PROFESSIONE
CLASSE SOCIALE 

AUTODEFINITA



LAVORO
__

Totale
 gruppi 
dirigenti  iscritti  non iscritti

(non più 
elettPD)

non 
risponde  PC_PR

 
RE_MO_B

O

 
FE_RA_FC

_RN

 VOTO _3 LAVORO _ [Ridurre i tempi per aprire una nuova azienda e facilitare l’accesso ai finanziamenti regionali ed europei]

_Ridurre i tempi per aprire una nuova azienda e facilitare l’accesso ai 
finanziamenti regionali ed europei 8,9 8,9 9,0 8,9 8,7 9,1 8,7 8,9 9,1

 VOTO _7 LAVORO _ [Politiche di riduzione del divario salariale uomo-donna]

_Politiche di riduzione del divario salariale uomo-donna 8,9 8,9 8,8 8,9 8,9 8,9 8,7 8,9 8,9

 VOTO _6 LAVORO _ [Politiche di formazione ad hoc per gli over 40 che restano senza lavoro ]

_Politiche di formazione ad hoc per gli over 40 che restano senza 
lavoro 8,7 8,7 8,7 8,7 8,7 8,8 8,6 8,7 8,7

 VOTO _4 LAVORO _ [Proseguire la concertazione fra imprese, sindacati ed istituzioni (Patto per il Lavoro) per realizzare gli obiettivi di crescita sostenibile dell’Emilia-Romagna]

_Proseguire la concertazione fra imprese, sindacati ed istituzioni 
(Patto per il Lavoro) per realizzare gli obiettivi di crescita sostenibile 
dell’Emilia-Romagna

8,6 8,7 8,7 8,5 8,4 8,5 8,4 8,6 8,7

 VOTO _1 LAVORO _ [Nuove politiche per agevolare il ricambio generazionale in azienda (dall’agricoltura al commercio all’artigianato)]

_Nuove politiche per agevolare il ricambio generazionale in azienda 
(dall’agricoltura al commercio all’artigianato) 8,4 8,4 8,4 8,3 8,5 8,5 8,1 8,4 8,4

 VOTO _5 LAVORO _ [Interventi per i giovani che non studiano e non lavorano]

_Interventi per i giovani che non studiano e non lavorano 8,1 8,2 8,1 7,9 8,2 8,0 7,7 8,1 8,1

 VOTO _2 LAVORO _ [Incentivare il telelavoro per ridurre gli spostamenti]

_ Incentivare il telelavoro per ridurre gli spostamenti 7,9 7,9 7,9 8,0 7,9 8,0 7,8 8,0 7,9

Iscritti e non Aree territoriali



Graduatoria delle medie voto di tutte le 32 proposte contenute nelle 6 aree
Media dvst

SANITA' LAVORO  _Ridurre i tempi per aprire una nuova azienda e facilitare l’accesso ai finanziamenti regionali ed europei 8,95 1,4

SANITA' WELFARE  _Accrescere l’assistenza domiciliare integrata per anziani e disabili 8,94 1,3

SANITA' LAVORO  _Politiche di riduzione del divario salariale uomo-donna 8,88 1,7

SANITA' SICUREZZA  _Accrescere la sicurezza dei quartieri con politiche di rigenerazione urbana per recuperare all’uso civico immobili e aree dei centri abitati 8,74 1,5

TERRITORIO LAVORO  _Politiche di formazione ad hoc per gli over 40 che restano senza lavoro 8,69 1,5

TERRITORIO TERRITORIO _Investire molto di più, anche rinunciando ad altri interventi, per tenere in buono stato fiumi e corsi d’acqua 8,64 1,5

TERRITORIO AMBIENTE _Ridurre la produzione di rifiuti indifferenziati per limitare al massimo la necessità di discariche e inceneritori 8,63 1,7

AMBIENTE LAVORO  _Proseguire la concertazione fra imprese, sindacati ed istituzioni (Patto per il Lavoro) per realizzare gli obiettivi di crescita sostenibile dell’Emilia-Romagna8,62 1,6

AMBIENTE  WELFARE  _Investire risorse pubbliche per un piano straordinario di aumento delle strutture protette per gli anziani non autosufficienti 8,59 1,6

AMBIENTE  SANITA' _Investire sui pronto soccorso per diminuire i tempi di attesa 8,51 1,8

AMBIENTE  WELFARE  _Ridurre le rette per gli anziani nelle residenze assistite 8,49 1,7

AMBIENTE  WELFARE  _Politiche per migliorare la conciliazione tra vita e lavoro 8,48 1,6

WELFARE  WELFARE _Rette asili nido ridotte in base al reddito fino alla gratuità 8,46 1,9

WELFARE  WELFARE  _Estendere la rete degli asili nido 8,45 1,7

WELFARE  SANITA' _Proseguire la sperimentazione dell’apertura straordinaria degli ambulatori per ridurre le l.attesa 8,41 1,8

WELFARE  LAVORO _Nuove politiche per agevolare il ricambio generazionale in azienda (dall’agricoltura al commercio all’artigianato) 8,35 1,7

WELFARE AMBIENTE  _Elettrificazione di tutti i treni regionali 8,35 1,8

WELFARE  AMBIENTE  _Promuovere politiche plastic free attraverso incentivi pubblici ad associazioni, comuni, imprese 8,27 1,9

WELFARE  TERRITORIO _Politiche di sostegno alle aree più periferiche e ai piccoli centri per fermarne lo spopolamento e ridurre la differenza di opportunità tra centro e periferia8,19 1,8

WELFARE  WELFARE  _Asili nido aperti 12 mesi all’anno 8,10 2,0

SICUREZZA  LAVORO  _Interventi per i giovani che non studiano e non lavorano 8,06 2,1

SICUREZZA  SICUREZZA  _Assicurare una maggiore presenza delle forze dell’ordine per il controllo del territorio 8,06 2,0

SICUREZZA  AMBIENTE  _Aumento dei km di piste ciclabili 8,06 2,0

SICUREZZA  WELFARE   _Proseguire nel sostegno all’affitto per le famiglie a basso reddito 7,99 1,8

SICUREZZA  LAVORO  _ Incentivare il telelavoro per ridurre gli spostamenti 7,94 1,9

LAVORO  SANITA' _Aumentare la fascia oraria di disponibilità dei medici di base anche con la cosiddetta medicina di gruppo 7,83 2,1

LAVORO  AMBIENTE  _Incentivare la sostituzione del parco auto e mezzi privati con auto elettriche e ibride, per superare auto diesel e benzina 7,62 2,2

LAVORO  SICUREZZA  _Aumentare il numero delle telecamere di video sorveglianza 7,38 2,4

LAVORO  TERRITORIO _Affidare la gestione delle strade provinciali alla Regione per una migliore manutenzione 7,35 2,5

LAVORO SANITA' _Utilizzo più esteso della telemedicina per ridurre l’ospedalizzazione 7,11 2,3

LAVORO  SICUREZZA  _Aumentare il sostegno ai gruppi volontari di controllo di vicinato 6,40 2,7

LAVORO  SICUREZZA  _Istituire un fondo regionale per dare un contributo a imprese e famiglie che vogliono installare strumenti di difesa passivi come telecamere, allarmi, porte blindate6,40 2,6
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Graduatoria complessiva medie voto 

(doppia scala in asse verticale per deviazione standard)

Media dvst



Tabella di riepilogo della quantità di risposte aperte

Oltre alle proposte sopra indicate, hai altri suggerimenti per migliorare  ……  

fanno almeno un commento => 2.805          55%

di cui: SANITÀ 1.640             32%

di cui: TERRITORIO 1.310             26%

di cui: AMBIENTE 1.360             27%

di cui: WELFARE 1.005             20%

di cui: SICUREZZA 790                15%

di cui: LAVORO 780                15%

di cui: commento finale 1.560             31%

su un totale questionari di => 5.100             

Nr risposte aperte


